

4. *Зитлер Б., Купальянц Л., Басож Ф.* LIDAR как новый инструмент в изучении объектов культурного наследия. Потенциал и ограничения в распознавании микрорельефных структур при археологическом и ландшафтном обследовании // Археология и геоинформатика. Вып. 5. М., 2008. CD-ROM.

5. Киберархеологи спасут разрушенные ИГ памятники культуры: Наука и техника: URL: <https://lenta.ru/news/2015/05/19/cyberarcheo/>

6. *Козин Е.В., Карманов А.Г., Карманова Н.А.* Фотограмметрия СПб: Университет ИТМО, 2019. 142с

7. Применение методов инженерной геофизики при изучении гнездовского археологического комплекса / К.С. Сергеев, А.Д. Горин, В.В. Новиков, С.Ю. Каинов // Инженерная, угольная и рудная геофизика. Современное состояние и перспективы развития (28 сентября – 2 октября 2015 г.). Сочи, 2015. С. 91-94.

8. *Шакиров З.Г.* Методы фиксации в археологии. Казань: Казан. ун-т, 2015. С.114.

9. *Шишкин К.В.* Применение аэрофотосъёмки для исследования археологических памятников // Советская археология. М., 1966. № 3. С. 116-121.

10. *Шуберт Х.* 3D-фотограмметрия с применением БПЛА в процессе археологического исследования // Вестник Омского университета. Сер. «Исторические науки». 2016. No 4 (12). С. 124–127.

СОЦИАЛЬНАЯ ИНТЕГРАЦИЯ КАК ФАКТОР ОБЕСПЕЧЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МОЛОДЕЖНОГО ПАРЛАМЕНТА

Белкин П.А., Барнаул (Россия)

Аннотация. В статье отображена деятельность молодежных общественных организаций и объединений, целью которых является участие в разработке и реализации молодежной политики, как в регионах, так и во всей России. Молодежный парламент является одной из форм ее реализации и основан на активной общественно-политической деятельности молодежи. Автором отображены интеграционные цели развития Молодежного парламента Алтайского края, описаны его функции. Показано преимущество такого вида взаимодействия молодежи и органов власти, особо выделяется то, что молодежные парламенты получают официальный статус, представленный законодательной властью.

Ключевые слова: молодежный парламент, молодежный парламентаризм, социальная интеграция, молодежь

SOCIAL INTEGRATION AS A FACTOR IN ENSURING THE ACTIVITIES OF THE YOUTH PARLIAMENT

Belkin P.A., Barnaul (Russia)

Abstract. *The article reflects the activities of youth public organizations and associations, the purpose of which is to participate in the development and implementation of youth policy, both in the regions and throughout Russia. The Youth Parliament is one of the forms of its implementation and is based on the active socio-political activities of young people. The author shows the integration goals of the development of the Youth Parliament of the Altai Territory, describes its functions. The advantage of this type of interaction between youth and authorities is shown, and the fact that youth parliaments receive an official status represented by the legislature is highlighted.*

Keywords: *youth parliament, youth parliamentarism, social integration, youth*

Вопрос привлечения активной молодежи в сферы политической и общественной жизни на протяжении многих лет волнует ученых и политиков. Большинство исследователей отмечают, что именно молодежь является основой для развития современного гражданского общества, поскольку ей свойственны политическая и социальная активность. С каждым годом, все больше молодых граждан вступают в различные молодежные общественно-политические организации и принимают активное участие в жизни региона и страны. Таким образом, определилось одно из основных направлений государственной молодежной политики, как на региональном, так и на федеральном уровнях. Для стимулирования социальной активности молодежи и укрепления их гражданского правосознания разрабатываются государственные программы и создаются общественные объединения. Особую популярность сегодня завоевала программа «ГосСтарт», созданная для молодых государственных и муниципальных служащих, членов молодежных правительств и парламентов и активной молодежи. Ее основная цель – создать резерв молодых государственных и муниципальных служащих, сформировать их имидж. В рамках проекта организуют форумы, встречи, круглые столы и иные мероприятия. Данная платформа стала прекрасной возможностью для обмена опытом и знаниями. Помимо данного проекта в каждом регионе созданы молодежные объединения, целью которых является формирование гражданского общества.

На сегодняшний день молодежь принимает активное участие в работе молодежных парламентов, молодежных правительствах и других общественных объединениях. С конца XX века происходит переосмысление роли молодежи в общественно-политической жизни страны.

Активное стимулирование молодежи к участию политической жизни страны обусловлено необходимостью вовлечения молодых людей в процессы управления государством и внедрением актуальной и действенной молодежной политики. Сформировать грамотные тезисы новой молодежной политики страны возможно только с участием самой молодежи, с этой целью организовываются встречи и круглые столы, на которых поднимаются важные вопросы дальнейшего развития государства. Молодежные организации и объединения принимают активное участие в обсуждении и принятии новых нормативных правовых актов, выступают в качестве защитников законных прав и интересов молодежи, предлагают и реализуют свои инициативы в рамках действующей молодежной политики [1].

В развитии молодежного парламентаризма выделяются следующие ключевые цели:

- разработка и внедрение эффективной системы представительства и защиты интересов молодежи в органах государственной и муниципальной власти;

- организация плодотворного диалога между представителями молодежи, молодежными и детскими общественными объединениями и органами власти на всех уровнях;

- создание структуры молодежных парламентов и аналогичных представительских учреждений, способствующих активному участию молодежи в социальной жизни и установлению диалога с государственными и общественными институтами на принципах взаимовыгодных отношений;

- создание условий для объединения молодежи (на федеральном и региональном уровнях) для реализации государственной молодежной политики;

- создание условий по выявлению и поддержки социально активных молодых людей, бедующих и настоящих лидеров;

- разработка и установление системы подготовки специалистов для молодежных парламентов и других консультативных структур, формирование кадрового резерва для органов законодательной и исполнительной власти в субъектах Российской Федерации и местного самоуправления.

Социологи и политологи в своих исследованиях акцентируют внимание на основных принципах, которых нужно придерживаться для создания и развития институтов молодежного самоуправления. Один из основных – защита прав и интересов молодежи, обеспечение равноправных возможностей для участия в молодежном парламентаризме. Немаловажным является легитимность формирования органов

молодежного самоуправления. Третий принцип – применение новых разработок и научных методов для усовершенствования молодежного парламентаризма. Для всех граждан созданы равные возможности вступления в организации молодежного самоуправления, а также гарантирована свобода выбора форм молодежного самоуправления, как на муниципальном, так и на региональном и федеральном уровнях.

Молодежный парламент осуществляет выполнение ряда важных функций, таких как: защита интересов молодежи в органах власти, участие в законотворческой работе, особенно в области государственной молодежной политики, подготовка новых специалистов, организация общественно значимых мероприятий и осуществление просветительской деятельности.

В большинстве регионов созданы и активно развиваются молодежные парламентские организации и объединения. На сегодняшний день, зарекомендовали себя и активно функционируют следующие молодежные парламенты: Молодежный Парламент Республики Коми, Молодежный Парламент при государственном совете Чувашской Республике, Молодежный Парламент при Законодательном собрании Красноярского края, Молодежный Парламент Алтайского края и другие. Рассмотрим на пример Молодежный Парламент Алтайского края создан в 2002 году, его работу курирует Алтайское краевое Законодательное Собрание, основная цель – привлечение молодых граждан к участию в формировании и реализации молодежной политике в крае. Он консолидирует политически активную молодежь в возрасте от 14 до 35 лет со всего Алтайского края. В структуру Молодежного Парламента Алтайского края входят несколько комиссий, которые активно взаимодействуют с региональной властью и создают полезные проекты, направленные на решение актуальных социальных проблем в рамках реализации краевой молодежной политики.

Объединение молодых и активных людей, работу которых курируют местные, региональные и государственные органы власти, способные защитить интересы молодых граждан Российской Федерации, а также подержать их инициативы – основной признак общественно – политических объединений молодежи [5, с. 38-51]. Так, например, на последней сессии Молодежного Парламента Алтайского края был заслушан доклад о внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании». Депутат Молодежного Парламента Алтайского края шестого созыва М. Плотникова предложила добавить в закон определение «молодая семья», которое позволит молодым семьям, где оба супруга являются студентами высшего учебного заведения и получают образование впервые и по очной форме, получать поддержку на федеральном

уровне. Данный пример демонстрирует вовлеченность молодых людей в развитии молодежной политики региона и страны.

Одной из основных функций Молодежного Парламента является выявление актуальных проблем молодежи и интеграции с местными властями. В подтверждение к этому можно привести в пример предложение Молодежного Парламента Алтайского края «О включении в структуру Молодежного Парламента Алтайского края комиссии по аграрной политике». Для нашего аграрного региона создание данной комиссии послужит стартом для развития этой отрасли и привлечения молодежи для решения актуальных вопросов. Это способствует достижению конкретных социальных и экономических результатов, вовлечению молодежи в общественно-политические процессы, а также укреплению правовой культуры и гражданской активности среди молодежи [6, с. 22-24].

Подводя итоги, хочется отметить, что с каждым годом отношения к общественно-политическим молодежным объединениям со стороны общества, значительно улучшается. Молодежный парламент является трамплином для активной молодежи, которая в дальнейшем сможет развивать регион и страну.

Литература

1. *Бабинцев В.П., Морозова Т.И., Сапрыка В.А., Бояринова И.В., Шмигирилова Л.Н.* Государственная молодежная политика в России. Белгород. 2011. 90 с.
2. Доклад «Молодёжная политика в Российской Федерации», июнь 2009 // Государственный Совет РФ. 26 февраля 2010.
3. *Кубякин Е.О.* Социализация российской молодежи в условиях глобализации информационного пространства // Власть. 2011. № 3. С. 59-63.
4. О развитии молодежного парламентаризма в субъектах Российской Федерации. Инструктивное письмо Министерства образования Российской Федерации от 24 апреля 2003 года. №2 // Бюллетень Министерства образования Российской Федерации. 2003. №6. С. 38-51.
5. *Самохвалов Н.А.* Модели молодежного представительства как фора повышения участия молодежи в общественно политической жизни Российского Государства // Актуальные проблемы современности: наука и общество. 2016. С. 22-24.
6. Стратегия государственной молодежной политики в Российской Федерации Утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 декабря 2006г. № 1760-р.
7. *Тарцан В.Н.* Государственная молодежная политика современной России // Полис. 2010. № 3. С. 156-160.